

1095 个日夜的奋战

一记中铁七局南京公司濮新高速项目建设者

□记者 徐松 通讯员 李浩浩 何静文 文/图

核心阅读

2023 年 8 月 31 日,濮新高速 (宁沈段)VI 标周口全境主线贯通 仪式举行,郸城县 137 万人民的 "高速梦"成为现实。

这是一个激动人心的时刻,这是一个值得铭记的瞬间,对于建设者而言,这是一条筑梦远行的通衢大道。此时此刻,记者翻阅了中铁七局南京公司濮新高速项目的建设日志,建设者们历留1095个日夜,在豫东大地上留下了浓墨重彩的"中铁"印迹。

计日程功 创优争先

中铁七局南京公司濮新高速项目团队是一支专业技术型团队,曾参建国家"一带一路"标志性工程——京新高速,西北跨度最大、重量最大的韩城太史大街市政桥,包头市110国道综合管廊等项目。2020年,项目团队初到河南,快速适应并迅速投入项目建设。

项目团队坚持"高标准、高质量、高要求"推进项目建设,以"起步就是冲刺、开局就是决战"的奋进姿态,抢抓施工生产,持续掀起建设热潮。

"我们以目标倒逼任务、以时间倒逼进度,确保按照预定目标全力以赴推进项目建设,项目部在施工最高峰投入管理人员 40余人、作业工人 200余人。我们不断倒排工期,调整施工计划,把工作内容细化到每一天。每天晚上,项目团队都会召开碰头会,了解当日任务完成情况,部署次日工作,加快施工进度。"该项目相关负责人说。

在全面推进项目建设的同时,项目 部持续聚焦科技创新,通过开展"导师 带徒"活动,形成"传帮带",进一步促进 青年员工健康快速成长,为企业培养青 年力量。由青年员工组成的质量管理小 组完成的《提高涵洞外观一次性验收合 格率》《提高墩柱钢筋保护层一次性验 收合格率》两项 QC 成果,分别获得河 南省工程建设质量管理小组活动成果 三等奖、中铁七局质量管理小组活动二 类成果奖。3年来,濮新高速项目部累 计获得郸城县"爱心企业"等荣誉 15 项,10余人获得周口市五一劳动奖章、 郸城县五一劳动奖章、郸城县五一巾帼 奖、中铁七局"十佳青年"、中国中铁优 秀团员等荣誉。



濮新高速(宁沈段)VI 标周口全境 主线贯通通车。



凝心聚力 攻坚克难

濮新高速项目地处豫东南平原 地带,是产粮重地,土地资源紧缺, 地方政府想方设法寻找土场,解决 项目的土源问题。

房建工程深基坑施工时,地下水位距离原地面2米至3米,地下水位偏高,地基承载力低,施工难度

为早日完成通车目标,项目部在确保安全和质量的前提下,强力推进项目施工,提前60天完成墩柱、涵洞、预制梁等施工任务,并连续荣获业主、指挥部奖励。自2020年6月开工建设以来,濮新高速项目部在业主开展的历次信用评价中,共获得4次第一名、1次第二名,以实绩展现了中铁七

项目部深入落实中铁七局"经纬党建"工作要求,以党建引领为抓手,围绕中心、服务大局,形成了具有濮新特色的党建工作模式。项目部还特别建立党建工作室,通过增强党员的归属感和认同感,积极引领党员发挥先锋模范作用。同时,以每月的主题党日活动为抓手,将党建工作与中心工作深度融合,既做到"规定动作"不走样,又做到"自选

2023 年 3 月 7 日,濮新高速路基填筑施工任务率先在全线完成,为项目路基施工工程画上了圆满的句号。随后,项目部全力投入到房建施工任务中,积极完成附属工程施工,并配合做好后续路面施工,最终于 8 月 31 日完成主线贯通。全体参建人

大,项目部结合实际,开展降水作业,实施钢板桩受力验算变更方案, 为加装 12 米钢板桩进行基坑支护, 进一步增强基坑边坡稳定性、安全 性,为后续房建作业奠定坚实基础。

在跨国道220桥梁施工中,最大的难点和风险在于上跨高速的现法

段施工,建设者需在保持国道 220 正常通行的情况下完成分段现浇施工。项目部以"创岗建区"活动为主线,成立党员先锋队,划分"责任田",确保每个工作点、每个工作面都有党员,大家齐心协力,顺利完成跨国道 220 桥梁施工。

高效履约 降本增效

局南京公司的实力,为中铁七局南京公司在河南市场赢得良好的信誉。

中国中铁提出大商务管理体系 建设后,项目部积极响应号召,结合 大商务管理和国企改革三年行动要 求,通过优化项目管理体系,扎实推 进大商务管理工作,做到降本增效, 努力实现利润最大化,为项目带来增 值。在路基软基处理中,设计方案为沙砾换填,项目部结合图纸及现行规范,通过设计变更,将方案改为建筑再生料换填,为项目部节约施工成本300余万元。通过审核图纸,对设计方案中的不足进行补缺,做好二次经营和设计变更,为项目部创收200余万元。

党建引领 凝聚力量

动作"出彩出新,进一步引导党员干部带头,以更加昂扬的斗志投身项目

项目部依托"党建+"管理新模式,发挥一线党支部的战斗堡垒作用,凝心聚力促生产,形成党建工作与项目管理互促互进的良好局面。结合劳动竞赛,大力开展"党员身边无隐患"与"我来讲安全"活动,带领群众安全监督员等开展隐患排查工

作,引导党员带头落实安全责任,将 党建融人中心工作,充分发挥党员先 锋模范作用。

2020年至2021年春节,项目部积极响应国家"就地过年"号召,春节"不打烊",团队30余人坚守施工一线,确保施工进度。在项目工地上,有干净整洁的员工宿舍、职工食堂和心灵驿站等,让大家在工作之余,学习充电,放松身心。

功不唐捐 玉汝于成

员经过 1095 个日夜的艰苦奋斗,充分发扬不畏艰难、敢于拼搏的精神, 秉承勇于跨越、追求卓越的企业精神,顺利完成项目主体建设任务。

一条大路行致远,千颗民心暖相 连。主线贯通仪式现场,"团结路""民 生路""致富路"等诸多美誉都是对建 设者的肯定,对交通路网延伸拓展的 展望。

而这条路,不仅结束了郸城县不通高速的历史,还极大改善了河南省界边际地区公路网现状,有力促进了区域综合交通运输体系建设,加快了中原经济区发展。②7